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[bookmark: _GoBack]ทุเรียนพื้นเมืองกระบี่อายุ 150 ปี ชื่อ”ไอ้เป็ด”ได้รับฉายาว่ากินไอ้เป็ดลืมเหม็ดทุกอย่างสร้างความประทับใจให้กับผู้ที่ได้ลิ้มลอง
 	นายสุริโย   ไสไทย  อายุ 60 ปี  ม.4 ต.ไสไทย อ.เมืองกระบี่ กล่าวถึงความเป็นมาของทุเรียนพื้นเมืองที่ชื่อ”ไอ้เป็ด”ว่า ทุเรียนต้นนี้คาดว่าอายุประมาณ 150 ปี เป็นทุเรียนพื้นเมืองที่มีลำต้นขนาดใหญ่มากประมาณ 5 คนโอบ  สูงประมาณ 80 เมตร เนื้อสีเหลือง รสชาดหวานมันอร่อยและเม็ดลีบ ลักษณะเนื้อทุเรียนจะคล้ายตีนเป็ด จึงได้รับฉายาว่าไอ้เป็ด  ขนาดผลไม่ใหญ่ประมาณ 1.5 กิโลเป็นทุเรียนพื้นเมืองที่ปลูกมาตั้งแต่รุ่นพ่อ เพราะเมื่อตนเองยังเป็นเด็กก็เห็นทุเรียนต้นนี้แล้ว จนชาวบ้านที่เคยทานทุเรียนต้นนี้แล้วก็ให้ฉายาว่า”กินไอ้เป็ดลืมเหม็ดทุกอย่าง ” เป็นที่ชื่นชอบของคนที่ได้ลิ้มลองรับประทาน ปัจจุบันจำหน่ายอยู่กิโลกรัมละประมาณ 100 บาท
 	นายชำนาญ นุ่นดำ เกษตรจังหวัดกระบี่ กล่าวว่าจังหวัดกระบี่มีทรัพยากรธรรมชาติที่มีความหลากหลายทางชีวภาพ มีลักษณะเด่นและมีศักยภาพสามารถนำไปใช้ประโยชน์ได้มากมายหลายด้านโดยเฉพาะพื้นที่ตำบลไสไทย จังหวัดกระบี่ มีลักษณะพื้นที่เป็นภูเขา อากาศชื้น ฝนตกชุก เหมาะแก่การปลูกผลไม้ โดยเฉพาะทุเรียนพื้นเมืองที่มีการปลูกมาอย่างยาวนานโดยเฉพาะอย่างยิ่ง “ทุเรียนพันธุ์พื้นเมือง” ที่พบในท้องถิ่นในจังหวัดกระบี่ ซึ่งมีความหลากหลายทั้งด้านลักษณะ สีสัน และรสชาติที่แตกต่างกัน มีอัตลักษณ์ผลไม้ไทย
